

山东省代表团举行总结会议

深入学习宣传贯彻好党的二十大精神

□大众日报记者 赵洪杰

李子路 刘兵 报道

本报北京10月22日电 今天晚上,党的二十大山东省代表团在驻地举行会议,总结大会期间各项工作,就发挥好代表作用、学习宣传贯彻落实好党的二十大精神作出安排部署。

李干杰主持会议并讲话,周乃翔、葛慧君、刘家义、陆治原、杨东奇出席。

李干杰说,党的二十大胜利闭幕,圆满完成各项议程,取得丰硕成果。大会明确宣示了党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,科学谋划了未来五年乃至更长时期党和国家

事业发展的目标任务和大政方针。大会通过了关于《中国共产党章程(修正案)》的决议,把党的十九大以来取得的重大成果以党内根本大法形式固定下来,为党和国家事业发展提供了重要制度保证。大会选举产生了新一届中央委员会和新一届中央纪律检查委员会,为实现中华民族伟大复兴提供坚强组织保障。

李干杰说,党的二十大召开以来,在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀和正确领导下,在大会秘书处的精心指导下,山东省代表团全体代表和工作人员共同努力,圆满完成各项任务。各位代表旗帜鲜明讲政治,认

真履行职责,严守纪律规矩,展现出饱满的政治热情、强烈的责任担当和良好的精神状态。随团工作人员认真负责,为代表履职提供了有力保障。

李干杰说,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务和头等大事,加强领导、精心组织,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。要全面系统领会和把握党的二十大精神,深刻领会过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿其中的立场观点方法,深刻领会中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则,深刻领会以党的自我革命引领社会革命

要求,深刻领会团结奋斗的重要意义,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,全力以赴做好山东工作。要深刻领会“两个确立”的决定性意义,以更高标准、更大力度、更实举措,坚定忠诚核心、维护核心、紧跟核心、捍卫核心,坚决当好“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”坚定实践者。各位代表要牢记党的初心使命,牢记江山就是人民、人民就是江山,牢记“国之大者”,在学习宣传贯彻党的二十大精神上当好表率,强化责任担当,提升能力素质,努力在本职岗位上干在先、争一流、走在前,为党和人民事业贡献自己的全部智慧和力量。

山东团党代表张连钢走上“党代表通道”,与大家分享——

从“三无”到“全球之最”的创新故事

□大众日报记者 肖芳 刘兵

10月22日上午,在党的二十大胜利闭幕后,党的二十大代表、山东省港口集团有限公司高级别专家张连钢走上“党代表通道”,接受媒体记者采访。

在分享青岛港自动化码头自主开发的心路历程时,他先跟大家报告了一个好消息:“不久前,我们团队成功研发了新一代码头智能管控系统,并用它第九次打破了自动化码头装卸效率的世界纪录。”

全球“最快、最先进”的诞生之路,并不是一帆风顺。自动化码头起源于欧洲,其核心技术长期被国外垄断。张连钢回忆说,刚开始建自动化码头时,也曾想引进现成的经验和技

术。但团队到国外考察时,对方不让下车、不让拍照,即便是合作,对方也不开放任何技术。“这就等于,我们花了钱什么也得不到,将来遇到问题,还要再花钱请他们来解决。”

这种处处受制于人的经历,让张连钢深切感到:关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的!因此,他毅然带领团队走上了自主研发之路。“他们说,你们自主研发,成功的概率就是个零!”张连钢说,“这个话深深地刺痛了我们,也极大地激发了我们的斗志。我们就是想看看,自主建设自动化码



10月22日,张连钢代表(右一)在“党代表通道”接受采访。 □新华社发

头,成功的概率到底是不是个零!”

在无经验、无资料、无外援的状况下,打破这个“零”,确实太难了!突围破壁的过程,伴随着一次次次的失败,甚至是推倒重来。张连钢凭着一股“拼命干都不一定能干好,不拼命肯定干不好”的劲头,带领团队累计开了3000多个讨论会,好多课题组经常下半夜还在讨论问题。“有时候真觉得到了崩溃的边缘,但我们一直咬牙坚持。最后,我们不仅做出来了,而且做得更先进、更智能!”张连钢说。

2017年5月11日,山东港口青岛港全自动化码头正式投产运营,成为全球领先、亚洲首个真正意义上的全自动化集装箱码头。张连钢带领团队用3年多的时间,完成了国外8-10年的研发建设任务,开创了低成本、短周期、全智能、高效率、更安全、零排放的全自动化码头建设全球先河。这座码头,装卸作业单机平均效率超越全球同类码头50%,实现当年投产、当年达产、当年盈利。

此后,团队又继续在港口自动化、

智能化、无人化领域创新攻关,攻克了“氢+5G”“全球首创机器视觉+自动化技术”等多项港口原创“黑科技”,实现了从跟跑到领跑的历史性跨越。2020年12月30日,连钢创新团队被中宣部授予“时代楷模”荣誉称号。

正是得益于原创性引领性科技创新,中国港口在自动化码头领域的国际话语权明显提升。2018年3月,在全球自动化码头峰会上,青岛港全自动化码头一举摘下“自动化码头最佳效率奖”桂冠。乘着山东港口一体化改革发展的东风,连钢创新团队不仅发布了以《自动化集装箱码头设计规范》为代表的十几项国家、行业和团体标准,还推动自动化码头相关技术输出到“一带一路”沿线港口。

习近平总书记在二十大报告中强调,要加快实现高水平科技自立自强。“我们要牢记总书记嘱托,坚定不移走自主创新之路,聚焦关键核心共性问题,聚智聚力、攻关突破,在建设交通强国、海洋强国的新征程上作出新的更大贡献。”短短几分钟的问答,张连钢展现出的,是新一代港口科技工作者专心致志、脚踏实地、知难而进、迎难而上,把关键核心技术牢牢掌握在自己手中的故事,更是亿万齐鲁儿女“在增强经济社会发展创新力上走在前”的生动注脚。

(上接第五版)实践探索和重要成效,阐明了深化全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的极端重要性,揭示了以党的自我革命引领社会革命的重大意义,宣示了党以永远在路上的清醒和坚定推进党风廉政建设和反腐败斗争的坚强决心。大会通过的党章修正案,体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。大会选举产生的新一届中央委员会,集中了各地区各部门、各条战线、各个行业党的执政骨干和优秀代表,素质优良、分布均衡、结构合理,符合党中央要求和干部群众期待,符合领导班子和干部队伍实际,一定能够担负起团结带领全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史重任。大会还选举产生了新一届中央纪律检查委员会。我们相信,党的二十大作出的各项决策部署、取得的各项成果,必将对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对夺取中国特色社会主义新胜利发挥十分重要的指导和保证作用。

习近平强调,我们作为党的全国代表大会代表,使命光荣,责任重大,一定要牢记党的初心使命,坚定理想信念,弘扬伟大建党精神,认真学习领会党的理论和路线方针政策,贯彻落实党中央关于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的战略部署,更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;一定要牢记江山就是人民、人民就是江山,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,保持同人民群众的血肉联系,始终同人民站在一起、想在一起、干在一起,积极反映广大党员和人民群众呼声,正确履行代表职责,自觉接受党和人民监督;一定要牢记“国之大者”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,带头维护党中央权威和集中统一领导,带头遵守政治纪律和政治规矩,带头提高党性修养、提升素质能力,为党和人民事业贡献自己的全部智慧和力量,为全体党员作出表率,不辜负广大党员信任。

习近平表示,大会期间,各民主党派中央、全国工商联和各族各界人士向大会表示祝贺,广大人民群众通过各种方式向大会表示祝贺,许多国家政党和组织来电来函对大会表示祝贺,大会主席团向他们表示衷心的感谢。

习近平强调,中国共产党走过了百年奋斗历程,又踏上了新的赶考之路。一百年来,党团结带领全国各族人民取得了新民主主义革命、社会主义革

命和建设、改革开放和社会主义现代化建设的伟大胜利,开创了中国特色社会主义新时代。百年成就无比辉煌,百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。全党要紧密团结在党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定历史自信,增强历史主动,敢于斗争、敢于胜利,埋头苦干、锐意进取,团结带领全国各族人民为实现党的二十大确定的目标任务而奋斗。

大会选举后,现任和曾任全国人大常委会副委员长、全国政协副主席的党外人士,在京各民主党派中央、全国工商联副主席,无党派代表人士,宗教界代表人士,在京全国人大、全国政协常委中的民主党派、无党派和民族宗教界人士作为来宾列席会议。党内有关负责同志也列席了会议。

大会在雄壮的《国际歌》声中圆满结束。

大会在雄壮的《国际歌》声中圆满结束。